

加拿大总理特鲁多：必须制止这种“卑鄙”行为

# 仇恨犯罪致穆斯林一家四口丧生

加拿大警方7日说，一名男子6日在安大略省伦敦市驾驶客货两用小型卡车撞向走在路边的穆斯林一家五口，造成四人丧生、一人重伤。这是一起“有预谋的”仇恨犯罪。加拿大总理贾斯廷·特鲁多说，必须制止这种“卑鄙”行为。

## 三代丧命

按警方说法，6日20时40分左右，一辆黑色小型卡车突然撞向沿伦敦市区一条人行道步行的一家五口，致一名74岁女性当场丧生，一名46岁男性、一名44岁女性和一名15岁女孩送医不治。一名9岁男孩因重伤在医院接受救治，暂无生命危险。

佩奇·马丁告诉媒体记者，她停车等红灯时看到一辆卡车疾驰而过，“我吓了一跳，以为是一名不守规矩的司机”，几分钟后，她在自家附近一个十字路口看

到可怕和混乱的场景……

急救人员赶到，一名警察正在对一人胸部按压，另有三人躺在地上，不少人站在人行道上，几名司机从车里出来帮忙……“我脑海中无法忘却那些尖叫。”马丁说。受害者的父亲扎希德·汗说，一家三代人在袭击中丧生，这家人14年前从巴基斯坦移民至加拿大。他在现场附近流着泪说：“他们只是出去散步，他们每天都会散步……我只想来看看。”

## 凶手落网

警方说，嫌疑人纳撒尼尔·韦尔特曼，20岁，伦敦市居民，案发当天穿着“像防弹衣一样”的背心，案发后驾车高速驶离现场，在距事发地大约7公里一家商场的停车场落网。

韦尔特曼已被控犯有四项一级谋杀罪和一项谋杀未遂罪。

安大略省伦敦市侦探警探保罗·韦特7日在新闻发布会上说：“有证据表明，这是有计划、有预谋的行为，出于仇恨动机……穆斯林背景据信是受害者被当成目标的原因。”按警方说法，嫌疑人并不认识受害者，没有犯罪记录，也没有证据表明他有任何帮凶。警方尚未确定嫌疑人是否加入任何特定仇恨团体。

韦特没有透露更多调查细节，但表示警方已审查韦尔特曼的社交媒体帖文。他说，警方正与检方合作，韦尔特曼或被追加“恐怖主义罪名”指控。

## 多方谴责

路透社报道，哀悼者7日傍晚纷纷来到案发现场附近，送上鲜花并祈祷。当地一座清真寺8日组织守夜活动，悼念受害者。

“我们为这个家庭感到悲痛，三代人

已经丧命，”伦敦市长霍尔德告诉路透社记者，“这是一起针对穆斯林、针对伦敦人的大规模谋杀行为，其根源在于难以言表的仇恨。”霍尔德介绍，伦敦市40多万居民中有3万至4万穆斯林，这起袭击是他所在城市发生的最重大规模谋杀。他下令降旗三天为受害者哀悼。

加拿大穆斯林国家委员会负责人穆斯塔法·法鲁克指责：“这是在加拿大领土上发生的恐怖袭击。”

特鲁多在社交媒体推特说，这一消息令他“震惊”，“这种仇恨阴险和卑鄙，必须停止”。

加拿大曾经发生类似仇恨犯罪。2017年1月29日，一名男子在魁北克省首府魁北克市一座清真寺内开枪行凶，致6人死亡、8人受伤。一名经常在社交媒体发表民粹主义和反多元文化观点的在校大学生认罪。  
新华社特稿

## 德国病毒学家：新冠病毒从实验室泄漏“极不可能”

新华社柏林6月8日电 德新社日前援引德国病毒学家、柏林沙里泰大学医院病毒学教授克里斯蒂安·德罗斯滕的话报道说，新冠病毒从实验室泄漏“极不可能”。

对于新冠病毒被实验室有意或无意制造出来的说法，德罗斯滕表示：“如果有人以这种方式开发新冠病毒，我想说这么做没必要且费时。”他解释说，这需要以严重急性呼吸综合征(SARS)冠

状病毒作为基础，改变基因组某些特定区域，然而新冠病毒与严重急性呼吸综合征冠状病毒的基因组之间有很多差异。

德罗斯滕说，关于新冠病毒起源的各种假设中，“除了有明确记载的严重急性呼吸综合征冠状病毒起源以外，我没有其他证据”。他认为，新冠病毒与严重急性呼吸综合征冠状病毒同属于冠状病毒，一般有着同样的起源。

德罗斯滕还表示，严重急性呼吸综合征冠状病毒从自然界传播到人类的中间宿主是貉和灵猫科动物，而貉和灵猫科动物是毛皮动物养殖产业常见的养殖品种。按这一经验推测新冠病毒的起源，有可能是养殖场中的这类动物与冠状病毒的原始宿主蝙蝠有过密切接触，病毒进化后通过气溶胶传播给人类。不过目前他还没有看到在这一领域有公开的研究。

## 疫情·速递

### 印度遏制疫情 成人免费接种

印度总理莫迪7日宣布，印度将免费为成年人接种新冠疫苗以遏制疫情。莫迪在全国电视讲话中说，“18岁以上的人将免费接种疫苗”，中央政府将接管接种计划，定于6月21日启动。

路透社说，印度成年人口大约9.5亿。印度中央政府先前免费为老年人和一线医护人员接种，而18岁至45岁人群接种需付费，各个邦政府和私立医院自行采购这一年龄段民众使用的疫苗。印度疫情4月以来急剧恶化，新冠确诊病例激增，而国内疫苗供应不足。莫迪7日说，政府将加速采购疫苗并将加速推广接种。按印度政府上周的说法，到7月和8月，印度每天可供接种的疫苗将从现在的不足300万剂增至1000万剂。  
新华社特稿

### 大马动用无人机识别体温异常者

马来西亚新冠病毒感染人数近来激增，丁加奴州警方动用无人机在公共场所识别人群中体温异常的人。

新加坡亚洲新闻台7日报道，无人机能在离地面20米的空中监测人体体温，一旦发现体温超过37.5摄氏度的情况，无人机就会发出红光，执法人员将据此前往现场确认体温异常者。丁加奴州警察局长伊萨说，无人机监测体温已经实施多日，对执法人员“极其”有帮助。马来西亚1日起实施第三轮“封城”，持续至14日，以应对第三波疫情。据马来西亚卫生部7日数据，马来西亚新增新冠确诊病例5271例，新增死亡病例82例。截至当天，马来西亚累计新冠确诊病例超过62.2万例，累计死亡病例3460例。  
新华社特稿

### 鼓励民众接种疫苗 丹麦开发现实游戏

丹麦研究人员开发一款虚拟现实游戏，鼓励民众接种新冠疫苗。

路透社7日报道，在哥本哈根大学研究人员开发的这款游戏中，玩家变身一名老年人，需要穿过一座广场，途中要避免感染。游戏中穿蓝色衣服的角色为已接种过新冠疫苗。一位名叫亚当的男子戴上特制眼镜，在丹麦哥本哈根一个公园体验游戏，但在游戏中“不幸”感染病毒。他说：“感觉身处其中。”亚当在体验游戏前就决定接种新冠疫苗。哥本哈根大学心理学教授博姆说，研究显示，体验这样的虚拟现实后，人们的“接种意愿增强”。  
新华社特稿

## 世界海洋日：关注澳大利亚大堡礁



这是6月2日在澳大利亚昆士兰拍摄的大堡礁(无人机照片)。

6月8日是由联合国大会确定的世界海洋日。纵贯于澳大利亚东北沿海的大堡礁是世界上最大的珊瑚礁群，全长2300多公里。近年来，大堡礁因气候变化等原因多次出现珊瑚大规模白化现象。珊瑚礁是众多海洋生物的栖息地，一旦破坏会对海洋生态造成严重影响。  
新华社发

## 海地黑帮袭警局夺武器 数千人逃亡

海地首都太子港近期武装团伙之间暴力冲突加剧，黑帮上周末突袭太子港多座警察局以抢夺武器，造成多名警察丧生。持续的黑帮冲突已迫使数千人逃亡。

路透社7日以警方为消息源报道，太子港6座警察局上周末遭黑帮袭击，其中一次袭击中，三名警察丧生。另一次袭击中，一名拒绝交出武器的警官遭枪杀。海地国家警察局负责人夏尔6日在

记者会说，警方重新控制了一条从太子港向南的高速公路。这条高速公路此前因黑帮冲突而遭封锁。发布于社交媒体的视频显示，在枪手把守的空旷路段上有不少尸体，包括儿童在内的流离失所者在教堂、市场空场和体育中心避难。

海地民防办公室发表声明说，近期冲突已造成包括平民在内约10人死亡，迫使数千平民逃离冲突地区，“黑帮现象

正呈现出越来越惊人的规模”。

海地是全球最不发达国家之一，1804年宣布独立后长期遭外国占领和控制，政治派别争斗不休，滥权腐败屡禁不止。当前，海地新冠疫情和经济社会困境相互叠加，暴力犯罪和社会动荡相互交织。海地近年来帮派激增，所持武器数量逐渐超过安全部队，常为争夺势力范围而发生冲突。  
新华社特稿

## 搭乘“自家飞行器” 贝索斯7月上太空

美国亚马逊公司创始人贝索斯7日宣布，计划于7月20日搭乘旗下蓝色起源公司飞行器展开太空之旅，并邀弟弟马克同行，成为蓝色起源首批太空游客。

据美联社报道，贝索斯兄弟将搭乘“新谢泼德”飞行器从美国得克萨斯州西部一个发射场升空，由火箭送到距地面大约105公里的地球亚轨道。

即将达到最高点时，飞行器将与火箭分离，之后自主飞行约3分钟，届时乘客将处于失重状态，可透过大观景窗俯瞰地球。整个太空之旅耗时约10分钟。

火箭与飞行器将分别在发射场附近着陆，可回收并重复利用。

蓝色起源公司网站显示，“新谢泼德”飞行器自2012年开始不载人测试飞行，迄今已连续15次成功。

据《福布斯》杂志排名，现年57岁的贝索斯为世界首富。贝索斯将在启程前15天卸任亚马逊公司首席执行官。贝索斯说，邀请弟弟马克同游太空，因为他是自己“最好的朋友”。马克没想到哥哥是“新谢泼德”的第一批乘客，更没料到他愿意带自己一起游太空。据美国商业内

幕网站报道，马克比贝索斯小6岁，是一名投资人，还是一名志愿消防员。“新谢泼德”没有飞行员，设6个乘客座位。

蓝色起源今年5月5日开始在线拍卖“新谢泼德”首次载人飞行的一个座位，定于6月12日结束拍卖，已有140多个国家和地区大约6000余人竞拍，目前最高出价为350万美元。

贝索斯兄弟的太空之旅将正式开启蓝色起源公司太空旅游项目。不过，该公司尚未开始出售飞行器座位票，也没有透露价格。  
新华社特稿